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Ing. arch. Roman Svojanovský (*1958) je urbanista, architekt a umělec. Narodil se ve Svitavách, kde také v roce 1978 

maturoval na gymnáziu. V roce 1983 absolvoval Fakultu architektury ČVUT v Praze. První zaměstnání nalezl v útvaru 

hlavního architekta okresu Zlín (tehdy Gottwaldov), kde pracoval do roku 1988 jako specialista na lázeňské město 

Luhačovice. Ve Svitavách působil od roku 1989 nejdříve jako bytový (interiérový) architekt. Tuto činnost nakrátko v roce 

1991 rozšířil o funkci odborného referenta na odboru městského stavitele Městského úřadu ve Svitavách. Pak již 

podnikal, na krátkou dobu založil společnosti YS – Design, ARCA s. r. o., ve Svitavách vybudoval vlastní projekční 

ateliér, menší má i v Praze, získal autorizaci České komory architektů pro „pozemní stavby, územní plánování, 

interiérovou tvorbu, zahradní a krajinářskou tvorbu“, vytvořil přes tisícovku projektů. Věnuje se projektové činnosti, 

návrhům a realizaci interiérů. Navrhuje stavby po celé České republice, v zahraničí (Francie, Rusko, Chorvatsko, 

Portugalsko), natáčí cestovatelské filmy, tvoří výtvarná díla (obrazy, plastiky, reliéfy), ilustruje knížky, skládá hudbu, 

navrhuje interiéry, zabývá se designem. Ve volném čase se věnuje hře na hudební nástroje, horolezectví, cyklistice a 

zejména cestování – absolvoval několik vysokohorských expedic, např. do Transylvánských Alp, Kavkazu, Himaláje, 

procestoval (často na kole) velkou část Evropy, Afriky nebo Asie.   

 

Jeho životní láskou jsou Svitavy. Po roce 1989 vytvořil dosud používaný heraldický znak města Svitavy, je autorem 

prvního územního plánu města, který je dodnes základem pro rozvoj města, v letech 1993 a 1994 projektoval 

rekonstrukci náměstí, a to včetně návrhu kompletní zeleně, veřejného osvětlení (i důmyslně promyšlené lampy jsou jeho 

dílem), fontány „Života a Smrti“ na jednom konci náměstí, kašny sv. Floriána na druhém konci, vytvořil pamětní desku 

prof. V. Felbera atd. Za rekonstrukci náměstí získalo město v roce 1994 jako první v ČR Cenu za nejlepší přípravu 

Programu regenerace městských památkových rezervací a městských památkových zón. Oceněno bylo v té době nevídané 

předláždění celého náměstí (namísto asfaltového povrchu), osazení nového mobiliáře, v té době originální řešení pohybu 

motorových vozidel, ale také oprava téměř všech domů na náměstí a jejich barevné řešení. R. Svojanovský je podepsán 

také pod návrhem komplexního řešení sídliště Vějíř, řada Svitavanů bydlí - a to nejen na Vějíři - v domech, jejichž 

projektantem byl právě R. Svojanovský. Projektoval také přestavbu bývalé barvírny na Multifunkční vzdělávací, 

komunitní a kulturní centrum Fabrika. Město Svitavy za tuto stavbu obdrželo zvláštní cenu v soutěži stavba roku 2008 a 

také cenu předsedy Senátu Parlamentu ČR. Z řady dalších projektů R. Svojanovského ve Svitavách jmenujme nedávno 

otevřenou restauraci Slavia, kde kromě architektonické činnosti vytvářel i originální nábytek a výtvarná díla, nebo projekt 

rekonstrukce kina Vesmír či projekt kompletní rekonstrukce krytého bazénu, který by se měl realizovat v roce 2017. 

Z mnoha „drobnějších“ projektů stojí za zmínku mj. také Památník včelích matek v lesním komplexu Brand nebo 

Památník činu Oskara Schindlera v parku Jana Palacha. 

 

Roman Svojanovský se stává laureátem Výroční ceny Svitavského klubu Laurus za rok 2015, a to za přínos 

k urbanistickým a architektonickým proměnám města Svitavy. 



 

Jednou z významných aktivit Svitavského klubu Laurus je každoroční ocenění svitavské osobnosti, která se 

zasloužila o slávu a věhlas města, o rozvoj, propagaci a reprezentaci Svitav. Svitavský klub Laurus dosud 

uvedl do jakési síně slávy města tyto významné svitavské osobnosti: 

 za rok 1998 historička Drahomíra Šustrová za „VÝZNAMNÝ PŘÍNOS K POZNÁVÁNÍ 

HISTORIE SVITAVSKA“ (paní D. Šustrová se později, a to v roce 2003, stala také čestnou 

občankou města Svitavy), 

 za rok 1999 lékař a divadelník MUDr. Karel Šefrna za „ROZVOJ DIVADELNICTVÍ NA 

SVITAVSKU“, 

 za rok 2000 chirurg MUDr. Karel Kilán za „VÝZNAMNÝ PODÍL NA ROZVOJI SVITAVSKÉ 

CHIRURGIE“, 

 za rok 2001 fotograf Zdeněk Holomý za „TRVALOU A VÝZNAMNOU OBRAZOVOU 

PROPAGACI A DOKUMENTACI MĚSTA SVITAVY A ŽIVOTA V NĚM A JEHO 

REGIONU“, 

 za rok 2002 přijal hudebník František Černý za „REPREZENTACI SVITAV MEZI 

DIVADELNÍMI, FILMOVÝMI A HUDEBNÍMI MÚZAMI“, 

 za rok 2003 ředitel Nadace J. Plívy František Plíva za „ZA PODPORU SPOLKOVÉHO 

ŽIVOTA VE SVITAVÁCH“, 

 za rok 2004 předseda okresního výboru zdravotně postižených Otmar Cvrkal  za „ZÁSLUHY 

PŘI PŘEKONÁVÁNÍ BARIÉR ZDRAVOTNĚ POSTIŽENÝCH“,  

 za rok 2005 sbormistryně Gaudia a Iuventusu PaedDr. Věra Burešová za „PŘÍNOS K ROZVOJI 

SBOROVÉHO ZPĚVU VE SVITAVÁCH I ZA HRANICEMI MĚSTA“, 

 za rok 2006 fotograf Josef Čermák za „PŘÍNOS SVITAVSKÉ AMATÉRSKÉ FOTOGRAFII A 

FOTOGRAFICKOU DOKUMENTACI MĚSTA SVITAVY“, 

 za rok 2007 profesor a biolog Josef Otava za „POPULARIZACI BIOLOGICKÝCH VĚD 

NEJEN ZA KATEDROU“, 

 za rok 2008 trenér svitavské atletiky Vlastibor Zvinger za „ZÁSLUHY O SVITAVSKÝ SPORT 

A ATLETIKU ZVLÁŠTĚ“, 

 za rok 2009 sbormistryně Daliboru PaedDr. Miroslava Ducháčková za „PŘÍNOS K ROZVOJI 

SBOROVÉHO ZPĚVU VE SVITAVÁCH“, 

 za rok 2010 historik Mgr. Radoslav Fikejz za „POPULARIZACI DĚJIN MĚSTA SVITAVY A 

JEHO REGIONU“, 

 za rok 2011 pracovník s dětmi a mládeží Mario Kučera za „CELOŽIVOTNÍ PRÁCI S DĚTMI A 

MLÁDEŽÍ“, 

 za rok 2012 dlouholetý předseda Klubu českých turistů ve Svitavách ing. Vilém Stich za 

„CELOŽIVOTNÍ PODPORU SVITAVSKÉ TURISTIKY“, 

 za rok 2013 Mistr kuchař Václav Šmerda za „PŘÍNOS K ROZVOJI SVITAVSKÉ A ČESKÉ 

GASTRONOMIE“, 

 za rok 2014 fotograf a výtvarník MgA. Miroslav Sychra za „CELOŽIVOTNÍ UMĚLECKÉ 

ZTVÁRŇOVÁNÍ SVITAV A PEVNÉ MORÁLNÍ POSTOJE“. 


